

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t.
Vidéken . . . 9 K, . . . 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A kis állomás bővítése.

Szakértői szemle.

A vasuti és hajózási felügyelőség-től Hieronymi Pál volt most Debrecenben és szemlét tartott a Hatvan-utcai kis állomáson. A tapasztaltak után kijelentette, hogy ott közlekedésügyi és közbiztonsági szempontokból is tarthatatlanok az állapotok, a kis állomás rendeltetésének ma már nem felel meg s minden körülmények közt, lehetőleg sürgősen bővíteni kell.

A kis állomáson — mi türes tagadás — régen küzdenek a szükség szabta bajokkal. Nap mint nap, Isten szabad ege alatt várja az utazó közönség java része, amíg a szerencsés véletlen helyhez és jegyhez juttatja őket. Husz év előtt még megfelelt valahogy a kor igénye és követelményeinek, de ma már, mikor a nánási sínpáron egymást érik a vonatok s minden órában fut rajta vonat, a kis állomás csaknem a bakterház sorsára degradálódott.

Szóval a kis állomás, ugy, ahogy van, nem maradhat. Kimondták rá a sententiát: bővíteni kell és bővíteni is fogják, még pedig korántsem a

a jövő században, hanem sürgősen, rövid idő alatt.

Itt jön aztán, ami ennél a kérdésnél Debrecen közvetlen közléről érdekl. A kis állomást akkor sem lett volna szabad a város szájához helyezni, amikor évek előtt előrelátás nélkül azt megtették, de ha már ez az öreg hiba megesett, lehetetlen most összedugott kezekkel várni, hogy az állomást továbbra is otthagyják, pláne terjeszkedjenek vele s a szükséghez képest kibővítsék.

A város természetes terjedése éppen a nyugati oldalon s éppen a nánási és tiszapolgári vasutvonallal elvágott területen következhetik. Ezt a terjedést megakasztani, keresztülvágni, nem a jövő, de még a mai forgalom és építkezési kedv mellett is megbocsáthatatlan könnyelműség lenne. Mire is vezetne? Ott szakadna meg a forgalom, amely ma is veszedelmes akadályt talál a kis állomáshoz vezető s onnan tovább futó sínpárban. Vagy a város nyugati iránya felé gravitáló nagy gazdasági forgalom lebonyolítására a Hatvan, Szécheny, és Miklós utcák végén, tehát három helyen is, átjáró hidak építését követelné meg. Eltekintve attól, mennyire ronditaná a várost eme nagyforgalmu, élénk helyén

a hideosportozat, milliós költséget emésztene fel s milliós terhet rakna a városra. Keletről és délről már vasuti hidak határolják Debrecen, ugyan hogy nézne ki ez a város, ha nyugatról, három, a főterre vezető utca végén szintén vasuti híd tömeg emelkednék.

A nánási vasut érdektségének se lesz inyére, hogy a mai helyen építkezzék és terjeszkedjék, ahol a város már telket sem adhat nekik s ahol a magántulajdonokat képező ingatlanok értéke négyszögölenként meghaladja a százhusz koronát. Az egyetemi városra pedig egyenesen veszedelem lenne, hogy főterre vezető utcáinak végén óráról-órára személy és tehervonatok szaladgáljanak, megöljék a város fejlődést, s különösen megöljék a forgalmat, amelyet a gazdasági, ipari és kereskedelmi élet éppen ebben az irányban hovatovább nagyobb arányokban bonyolít le.

A vasutvonal mentén ezrekre menő érdektség emelte fel már szavát. Jobbára a város fejlődésének és terjedésének jól felfogott érdekében pedig a törvényhatósági bizottsági tagok két harmadánál többen terjedelmes beadványt intéztek a városi hatósághoz és sürgősen kérték a büdsszentmihályi és

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL

Két asszony.

Dornyei Marcelle vasárnap délelőtt szegénylős szegényeit fogadta, a kiket a jótékony egyesületek utasítottak hozzá s a kik e segítséget csak a diszkréció leple alatt mérték igénybe venni. És magában felkiáltott meglepetésében, de hálás örömeiben is, midőn utolsónak egy sápadt, szép, fiatal asszonyt vezetett be az inas.

— Julie! Vaudrey Julie! Lehetetlen — kiáltá.

— Vaudrey Julie vagyok, csakugyan, asszonyom! — dadogta a látogató.

És hirtelen zokogni kezdett. De Marcelle gyöngéden átölelte és maga mellé vonta a pamlagra.

— Ne nevezd asszonyomnak, tegezz, ugy, mint régen, a zárdában. Te bizalommal jöttél hozzám és én a régi szeretettel fogadlak. Az élet — mely ugy látszik, keményen bánt veled — több, mint tizenöt éve elszakította utainkat. De sokszor gondoltam rá. Tudtam, hogy férjhez mentél, hogy vidéken élsz és irigyeltem nyugodt életed... Nos, csókolj meg hát...

— Milyen jó vagy te, Marcelle! Az

egyesület, a melyhez nagy bajomban fordultam, hozzád utasított s én a jóságodat ismerve, el meriem jönni... A férjem... festő... de nem tud eredményre jutni... Kénytelenek voltunk eladni mindent és ide költözni Párisba... Ő nem tud dolgozni, nem kap megrendelést s én szeretnék valami helyet elfoglalni, hogy a megélhetésünket megkönnyítsem. Te talán segítségemre lehetsz...

Marcelle szemeiben könyvek csillogtak.

— Szegény kis Juliem! A régi, vidám, csicsérgő madárka! De ne csüggedj. Tudom, hogy a férjed tehetség, csak elkedvetlenedett és beteg. Majd gondoskodunk róla, hogy jó összeköttetésekhez és megrendelésekhez jusson. De előbb hadd gyógyuljon meg, térjen vissza az egészsége, munka- és életkedve. Te nem fogsz dolgozni. Egyelőre fogadd el ezt... Ne tiltakozzál, hiszen én olyan ostoba és fölösleges módon gazdag vagyok... Ezzel elviszed férjedet délvidékre a téli hónapokra.

S egy csomó bankjegyet gyűrt a vonakodó Julie zsebebe.

— S ez minden gondod? Más bajod nincs? — kérde aztán.

— Semmi — felelé Julie —. A férjem és én imádjuk egymást. De, hadd valljam be, a lelkiismeretfurdalás mégis mardos. Mert bajainknak tulajdonképpen okozója én voltam. Annyira imádtam Pierret, hogy esztelen feltékenységemben én vettem rá, hogy vidékre költözzünk, én vontam el attól a légkörtől, a melyre egy művész alkotó erejének feltétlenül szüksége van s ő oly bolondul szeretett, hogy nekem mindenbe beleegyezett, de természetesen, a munkaképessége letört. Elfelelték, félreismerték... De én boldog voltam, mert szerettem, az enyém volt, egyedül az enyém, a világnak mit sem adtam belőle. Most már belátom tévedésem. A valóságban kell élni. Oda kell visszatérnünk s a reám nehezedő felelősség nagyvon sulyos. Egy fiatal, tetterős, munkavágyó férfit szerelmes rabslógává változtattam esztelen önzésemben. A szándékom jó volt, de rossz uton haladtam. De most mindent jóvá teszek. Elfogadom nagylelkű adományod. S tavasszal, ha visszajövünk, egész erővel oda fogok hatni, hogy Pierre önálló, vidám, teremtő erejű legyen s nem az én önző szerelmem rabja. Itt fogunk élni Párisban, nem leszek többé feltékeny... — Miért kintod magad — vágott közbe

Izlelje meg

s már az első kísérlet megfogja győzni azok kitűnő minőségéről.

érmellé-i boromat literenként 72 fill.
asztali boromat literenként 80 fill.
ezerjő boromat literenként 88 fill.

Albert László fűszer, bor és csemege különlegességi üzletében 176
Debrecen, Szent-Anna és Varga-u. sarkán.

tiszapolgári sínpárok kihelyezését. Nagyon sürgős és nagyon rokonszenves volt a beadvány, ergó, nagyon rokonszenvesen pihen porlepte nyughelyén, valamelyik városi fiókban.

Most itt a kedvező alkalom megoldani a kérdést. A vasutársaság illetékes helyről kapott ultimátumot a kis állomás kibővítésére, aktuális lett tehát a törvényhatósági bizottsági tagok kérelme is. A város lépjen sorompóba és egyetértőleg a vasuti érdekkeltséggel tegyék meg az intézkedéseket a sínpár és kisállomás kihelyezésére a Tócskert mögé. Ott a város olcsó telkeiből adhat nagyobb darabot a vasut céljaira, ide benn pedig a város jut a vasuthelyén milliókat érő telkekhez.

Mindkét fél előnye mellett zavar-talanul fejlődhet a kis állomás helyén tovább a ma már népes tisztviselőtelep a város; s úgy a vasut, mint a város haszna mellett még az ott érdekelt több ezer, közterhet viselő lakos is előnyhöz jut.

Ennyi érdek csak nem lehet közbős azok előtt, akik a város sorsát jövőbe vetett előrelátással vezetik?!

Politikai hírek.

A függetlenségi és 48-as párt új éve. Az országos függetlenségi és 48-as párt, miként a múlt évben, az idén is a párt valamennyi tagja által aláírt táviratban fogja üdvözölni Justh Gyulát, a párt elnökét. Justh Gyula az új év alkalmából nem lesz Budapesten, miután ma reggel már elutazott tornyai birtokára és Csanádvarmegyének január 2-án tartandó törvényhatósági bizottsági ülésén résztvenni szándékozik. Justh Gyula a jövő hét végén tér vissza a fővárosba.

Az adóreform és a választói jog. Hegedüs Loránt orsz. képviselő a „Neue Freie Presse”-ben feltűnést keltő cikket írt arról az összefüggésről, mely az 1913-ban életbelépő új adóreformok és a választói jog közt be fog állani. Az új jövedelmi adó következtében ugyanis a mostani választók egy jelentékeny része el fogja veszíteni választói

jogosultságát, azok, akik 20 korona kereseti adó alapján voltak felvéve a választói névjegyzékbe. Az új jövedelmi adó ugyanis csak 40 korona adóminimumot ismer, akik kevesebbet fizetnének, azok mentesek, mert azok adófizetés alá nem eső 800 korona jövedelem-minimummal rendelkeznek. A jelenlegi III. osztályú kereseti adóval 440,000 adóköteles van megterhelve, ezek közül az új jövedelmi és kereseti adó alapján legkevesebb 260,000, tehát ez osztály összes adózóinak 58 százaléka fog kiesni és így a választói jogosultságtól elesni. És ami a legszomorubb ebben, az nem egyéb, mint az, hogy az új adó eme jogfosztó hatása elsősorban és csaknem kizárólag a fajmagyar lakosságra fog nehezedni. Szóval egy újabb kérelhetetlen érv a választói reform azonnali megalkotására.

A külügyminiszter távozása.

Lesz-e megállapodás a véderőreformra? A béke alapja.

Schönaich és Conrad után soron van Aehrenthal, de valószínű, hogy külpolitikánk balkezes kormányzóját meg fogja előzni Khuen gróf miniszterelnök, akinek hivatalban maradása már a beavatott körök véleménye szerint is csak hetek kérdése. Az Aehrenthal gróf bukásáról szóló híreket a bécsi illetékes körök már csak erőfeszítéssel tudják elnyomni. Olyanok ezek a hírek, mint a szökőkút vize, melyet hasztalan fogunk be kezünkkel, mert ujjaink között minduntalan kibuggyan egy-egy elötörő sugár. Ma Bécsben, holnap Berlinben, azután Párisban kap szárnyra a hír, hogy külügyminiszterünk állása nemcsak ügyetlen külpolitikai tendenciái, hanem a Conrad-féle belső viszálykodás miatt is megrendült.

Beavatott forrásból nyert értesülés alapján ezek a hírek nagyjában megfelelnek az igazságnak s bár Aehrenthal távozása befejezett dolog, bukása a tavasz előtt nem fog bekövetkezni. Erre az időre tervezik a delegációk összehívását is, melynek időpontja eredetileg január huszadikára volt megállapítva. Bécsben ugyanis még mindig azt remélik, hogy a magyar parlamenti ellenzékkel mégis lehet valami megállapodást kötni a véderőreform kérdésében.

Az ellenzék csak egyetlenegy alapon

szomoruan Marcelle. — Te csak női ösztöndönek engedél. Mert valójában mind egyformák vagyunk, egy célért küzdünk. A férfit, akit szeretünk, egyedül magunknak lefoglalni, senkinek nem adni belőle...

— Hogyan, te is így gondolkodol? Pedig emlékszel, leánykorodban az volt az álmód, egykor a férjed segítő társa lenni, minden törekvésében, vele dolgozni, vele együtt törni a magasba s ezt el is érted. Te segítetted a hírességhez Dorney urat, a gazdagsághoz, sőt az akadémiába is. Elértél mindent, amit akartál, a tökéletes boldogságot. S most megváltozott volna véleményed? Miért?

— Miért? — mosolygott gunyosan Marcelle. — Hallgass hát Julie. Igaz, elértem, amire vágytam. Segítő társa voltam az uramnak, akit imádtam. S ő tudja ezt, hálás érte, végtelenül tisztel és becsül. Soha sem gyötörtem a féltékenységgel. S ő feljutott a legmagasabb polcra. Híres, gazdag ember lett. Dorney Lucien nevét egész Franciaország ismeri. De utólrta a negyven évet komoly munkában eltöltött emberek végzete. Léha, frivol gyönyörökben találja az élvezetét. S megcsal uton-útfélen jelentéktelen sze-

mélyekkel, akiket nem szeret. Nálamnál magasabbra senkit sem helyez. De megcsal... és én szenvedek. Kegyetlenül szenvedek. Ezért változtattam meg a véleményem... Nem, nem, a férfakkal nem kell egy uton haladnunk... Azt szeretik, ha gyöngébbek vagyunk. Arnyéket kergettem és kieresztetem kezemből a zsákmányomat. Te legalább megtartottad a tied! És nyomoruságodban boldogabb vagy, mint én a fényűzés között, mert a férfit, akit szeretted, egyedül a tied maradt! Ne sajnálj semmit! Te haladtál a jó uton. Minden nő, aki szeret, egyszerű, előrejtett életre törekedik. Szórakoztasd Piérret és vigyázz rá! Ovakodj egy vetélytárostól. És igyekezz, hogy a te csókjaid száma mindig túlhaladja álmai csókjait! Egy asszony életében csak egy nyomoruság van, ha megcsalják! S ha te éhenhalsz is, legalább meg volna az elégtétele, hogy elérted életed célját... Mig én?... Most pedig nálam maradsz ebédre... Igen, igen, akarom... A férjem telefonált, hogy nem jöhet haza a dolgai miatt... de én tudom, hogy... egy leánnyal ebédel... Ah, ne vess ügyet reá, ha sírok...

Camille Mauclair.

hajlandó békét kötni, azon az alapon, melyet a szabadkai nevezetes népgyűlésen Justh Gyula jelölt meg és ez a provizorikus véderőreformnak és az általános, egyenlő és titkos választói jognak junktum utján való megoldása. Értesülésünk szerint Justh Gyula proviziója különösen a trónörökös körében aratott nagy tetszést, mert ott tudják legjobban, hogy a demokratikus haladás megakadályozása ma már teljesen lehetetlen.

Khuen gróf miniszterelnök ma kihallgatáson jelent meg a király előtt és jelentést tett az általános politikai helyzetről. A ma kezdődő delegációs ülészaknak legjelentősebb momentumai Auffenberg beszéde és Aehrenthal gróf nyilatkozatai, mert míg az elsőben esetleg részletes utalások vannak hadvezetőségünk jövő terveire nézve, az utóbbiban bizonyos mértékben képet kapunk a külpolitikai helyzetről.

A magyar delegáció ma délelőtt rövid ülést tartott, amelyen Burián báró előterjesztette a négy havi indemnitásról szóló javaslatot, melyet kiadtak a négyes albizottságnak. A bizottság azonnal ülést tartott.

Szanatórium egyesület Debrecenben.

A helyi választmány újra alakítása.

Debrecen város humanus intézményei sorában nem csekély szerepet fog betölteni a József főherceg szanatórium egyesület által a törvényhatóság anyagi támogatása mellett a közeljövőben létesítendő népszanatórium. A szanatórium egyesület áldozatkészsége s városunk kiváló vezető egyéneinek fáradhatatlan közbenjárása tette lehetővé, hogy az egyesületnek a második nagy szanatóriuma Debrecenben létesíttessék. A szanatórium egyesület hat évi munkájának eredménye ezen népszanatórium, áldást hozó gyümölcse pedig, amit a tüdővész elleni védelem terén kifejt.

Az emberiséget legnagyobb mértékben pusztító, nemzetgyilkoló betegségével szemben nem maradhatunk tétlenül, akkor, a midőn az összes haláleseteket összevéve, minden hetedik ember tüdővészben pusztul el Magyarországon s maholnap már nem lesz család, ahová ez a rettenetes betegség be ne fészkelte volna magát. Tekintettel a betegség fertőző voltára, senki sem tudhatja, melyik pillanatban szívja magába e szörnyű betegség pusztító csiráját.

Az egész társadalomra hárul a feladat, hogy vállvetve kezét fogja küzdünk ezen romboló betegség ellen, mert ez csak társadalmi uton érhető el s a társadalom képes ezzel szemben a leghathatósabban védekezni. Debrecen társadalmára kettős feladat hárul; egyik az általános emberi, másik pedig a szanatórium egyesület ezen áldozatkészségének a viszonzása. Abban a nagy munkában, amelyben az ország legnagyobb városaitól elkezdve a legutolsó falujáig mindenki részt vesz, Debrecen város közönsége nem lehet az utolsó. A mikor a nemzet minden tagja, vallás, anyanyelv és társadalmi állásra való tekintet nélkül gyűjtögette össze filléreit, hogy a második népszanatórium minél előbb itt létesíttessék, akkor a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük városunk kiváló egyéneinek azon akcióját, mely hivatott a létesítendő népszanatórium további fentartását és fokozottabb fejlődését biztosítani, a Szanatórium egyesület helyi fiókjának megalakítása utján.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Üzlet áthelyezés!

Nagyságos dr. Ujfalussy József orvos ur Piac-u. 44-ik számú házában 26 év óta fennálló férfi-szabó üzletet a Bankgyűlés épületébe a Royal-szálóval szembe helyezték át.

Tisztelettel

Papp Testvérek

Vármegye.

A szegénység halottja. Hajdunánás községből jelentik a debreceni királyi ügyészségnek, hogy Kanda László hatvan éves gazdálkodó tegnap öngyilkosságot követett el. Kanda László vagyonos ember hírében állott, de az utóbbi időben egyre sürűbben kezdett mutatkozni háza tájékán a nyomor. Síralmas állapotáról már az egész helység beszélt, ami természetesen igen rosszul esett a hajdan jómódu gazdaembernek. Tegnap egyedül maradt otthon. Mire hozzátartozói hazajöttek, már holtan csüngött szobájában. Egy vastag szegre felakasztotta magát. Levelet nem hagyott hátra, de azt hiszik, hogy a szegénység vitte a halálba.

A gyujtogató. A kis kanász tragédiája.

Hajdusoboszló községből jelentik, hogy ott egy tizenöt éves kis kanász öngyilkosságot követett el. Torday Sándornak hívják a kis fiút, aki hűségesen gondját viselte a gazdája nyájának, de az utóbbi napokban összekülönböztek a gazdájával. Nem lehet tudni, mi volt az indító ok, de a kis Torday Sándor boszút forralt és állítólag felgyújtotta a gazdája tanyáját. A szomszéd lakosok alig tudták a tüzet nagy nehezen elfojtani.

A tűz lokalizálása a végeredményben mégis sikerült, úgy hogy csak a tető égett le, de lényegesebb kár nem hárult a gazdára.

A kis Torday Sándor azonban súlyos tettének a tudatában, félve a következményektől, az udvaron levő, hat öl mélységű kutba ugrott. Mikor a tüzet már eloltották, akkor vették csak észre, hogy Torday Sándor nincs otthon. Keresésére indultak. Bejárták az udvart, a kertet, a szomszéd telkeket, de hiába, Torday Sándornak nem akadtak a nyomára.

Csak reggel, a mikor ivóvizet akartak venni, akkor látták, hogy a kutban egy hulla van. Vasmacskát hoztak és kihúzták a kutból a kis Torday hulláját. Az a feltevés, hogy a tüzet ő okozta és a következményektől való félelmében ugrott a mély kutba.

A mennyiben pedig az öngyilkosság ténye teljesen bizonyítva van, az előjáróság jelentése alapján a kir. ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

Karácsonyi történet.

A bakter rendet csinál.

Mikepércs községben éjjelenként Csóka János bakter látja el a közbiztonságot. Derék, becsületes volna alapjában véve, de ha az alkohollal barátokozik, ő mellé is egy külön éjjeli őrt kellene állítani.

Karácsony második napján is megunta a sok ácsorgást, elragadta őt is az ünnepi hangulat és bement az utjába eső egyik koresmába. Leült a kecskelábu asztal mellé és bort hozatott. Egyszerre két üveggel, mert elvégre is karácsony csak egyszer van egy esztendőben. Az asztal mellett ült Horváth Gábor is, akinek szintén melegegett már a füle töve.

Nem telt bele egy félóra és már hangos lett a csárda Horvát és Csóka vitatkozásától, aminek az lett a vége, hogy Csóka erősebb érvekhez, a nála levő vastag bothoz nyúlt és azzal verte az igazát szegény Horváth Gábor fejébe, aki véres fejjel, eszméletlen állapotban maradt vita után a koresma földjén.

Hazaszállították a lakására, de nem tért

magához ott sem egy pillanatra sem. Tegnap délelőlt pedig belehalt súlyos sebébe.

Az előjáróság a vizsgálatot azonnal megindította, egyben pedig jelentést tettek az esetről a debreceni ügyészségnek, mely elrendelte az agyonvert ember felboncolását.

Rézler Ervin vizsgálóbíróhelyettes dr. Horváth Arthur és dr. Gálbory törvényszéki orvosokkal tegnap ki is utazott a helyszínre, hogy megejtsek a kihallgatást és a boncolást.

Szezon.

Farsangi naptár.

December 30. Debreceni timár tem. társulat táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

Január 1. A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a Bika-szálloda disztermében délután 5 órakor.

Január 6. Hivatalszolgák táncestélye „Korona” vendéglő nagytermében.

Január 10. A veres-kereszt egyesület bálja a Bika-szálloda disztermében.

Január 13. A jótékony nőegylet táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

Január 20. A Stern kefégyár munkásainak vigesztélye a Korona-vendéglő termében.

Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület fényes bálja a Bika-szálloda disztermében.

Január 21. A timár ifjuság táncvigalma a Bika-szálló termében.

Január 28. A debreceni hentes és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

Február 1. A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

Február 3. Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.

Basilidesz Mária és Szendy Árpád a Zenekedvelők Társaságának Liszt-ünnepén.

Január 7-én, vasárnap este tartja a Zenekedvelők Társasága harmadik, Liszt emlékének szentelt hangversenyt. E hangverseny színvonala is méltó lesz a Társaság eddigi hangversenyeihez. A hangversenyen részt vesz **Basilidesz Mária**, Budapest legnagyobb műintézetének, a Népoperaának első énekesnője, ki Liszt legszebb dalait adja elő.

Reméljük, hogy itteni szereplésével is szaporodni fognak eddigi nagy sikerei. — **Szendy Árpád** zongorajátéka elé nagy érdeklődéssel néznek zeneértőink. Hiszen emlékezünk arra, hogy a budapesti Liszt-ünnepen szereplő, a világ legnagyobb zongoraművészeinek játéka közül az övét találta legkiválóbbnak a hazai és külföldi bírálók serege. Másszóval Szendy Árpád ma a legnagyobb interpretátora Liszt halhatatlan műveinek. S valóban, a Zenekedvelők Társasága méltóbb egyénnel, mint Liszt műveinek hazánkban és a külföldön leghivatottabb előadójával — nem ünnepelehetné a nagy mester emlékét. — Lisztnek egy hatalmas férfikarát fogja előadni zongorakísérettel városunk első dalköre, a **Debreceni Dalegylet**, melynek hazánkban és a külföldön aratott sikerei bizonyára közismertek.

Érdeklődéssel várjuk e rendkívül magas színvonalúnak ígérkező hangversenyt.

A Zenekedvelők Körének hangversenye. Hirt adunk már arról a nagyszabású hangversenyről, melyet a Zenekedvelők Köre rendez január hó 3-ikán a Bika-szálló disztermében, A Kör ritka áldozatkésztsége tette lehetővé, hogy a **Wiener Tonkünstler-Orchester** 80 tagu művészgardájának előadásában gyönyörködhetünk. Az előadást Nedbal Oszkár, a méltán megcsodált nagytehetségű karnagy fogja vezényelni. A tagok e hangversenyen is teljesen díjtalanul vehetnek részt. — Minthogy azonban a hatalmas zenekar elhelyezéséhez nagyobb podium szükséges, ezért a terem beosztása is ezen egy estére meg fog változni s a helyek más számozást kapnak. Az ezen estére szóló új jegyek

Hegedüs és Sándor könyvesboltjában vehetők át és pedig a jelentkezés sorrendjében. A Kör ezuton is felkéri tagjait, hogy új jegyeiket a bérletjegyek felmutatása mellett Hegedüs és Sándor üzletében minél előbb átvenni sziveskedjenek. Ugyanott nem tagok részére napi jegyek 6 koronáért haphatók, míg a korlátolt számban kibocsátott állóhely ára 3 korona.

Iparosok ügyei.

Az előjáróság ülése.

Az ipartestület előjárósága tegnap délután tartotta rendes havi ülését **Harsányi István** elnökletével. Az ipar és kereskedelmi kamara részéről jelen voltak: dr. **Radó Rezső** és **Julow Viktor** segédtitkárok. Az előadói teendőket **Scheibner Gyula** jegyző látta el.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége több kérdésben felvilágosításért fordult a debreceni ipartestülethez. Érdeklődött, hogy mennyi díjat szed tanoncok szerződötetésénél es felszabadításánál? Milyen mizériákat tapasztalt az országos és heti vásárok tartásánál? Mindezekre kimerítő, részletes feleleteket adott az ipartestület.

A pozsonyi ipartestület felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez a 6 osztályú polgári iskolák 7 osztályúvá való fejlesztése végett, amit különösen az ipari érdekek nézve tart fontosnak. Az előjáróság bár elismerte a reform kulturális jelentőségét, de éppen ipari szempontokból nem találta ezt szükségesnek s ezért a megküldött átiratot egyszerűen tudomásul vette.

Ezután a havi jelentésekre került a sor.

Ipart váltottak: **Éliás Ferenc** cipész, özv. **Szabó Lajosné** cukrász, **Nemes Emma** női szabó, **Komócsi Sándor** mészáros-hentes, **Novák Mihály** kőműves, **Reichmann Lipót** női szabó, **Szilágyi István** hentes, **Ruzsinszki Gyula** asztalos, **Györfly Aladár** és **Györfly Aladárné** vasöntőde és csavargár, **Nagy Gábor** géplakatos, **Végh Gyula** hentes, **Bányai Lajos** csizmadia.

Iparukat beszűntették: **Hegedüs András** csizmadia, **Stern Mihály** női szabó, özv. **Seres Lajosné** csizmadia, **Ormós József** timár, özv. **Varkoly Józsefné** csizmadia, **Könyves Tóth Ilona** női szabó, özv. **Nádai Rezsóné** asztalos, **Telki Mátyás** szűcs, **Pósalaki József** timár, **Domján Imre** timár.

Felszabadult tanoncok: **Huszár András** géplakatos, **Kiss Mária** női szabó, **Varga Sándor** kőműves, **Vágner Lajos** kőműves, **Major Gyula** timár, **Nagy József** műszerész, **Abraham László** hentes, **Mező Tamás** kovács, **Papp Lajos** kárpitos, **Grünfeld Róza** női szabó, **Debreceni Ferenc** ács, **Fogarasi József** butorlakatos, **Vágó Imre** paszományos, **Szabó János** pintér, **Gruber Róza** női szabó, **Pelbárt Ferenc** asztalos, **Böszörményi Erzsébet** női szabó, **Sallai Sándor** hentes, **Erdélyi József** asztalos, **Antal János** hentes, **Bóji Imre** hentes, **Herczegh Juliánna** női szabó, **Gál Béla** géplakatos, **Vass János** géplakatos, **Geier Miklós** papuesos, **Pataki Aladár** cimfestő, **Major József** asztalos, **Bóta József** fodrász, **ifju Kostya János** aranyműves, **Szilágyi Gábor** bádogos és végül **Ludmán László** ács, aki szorgalmaért és jó magaviseletéért díszoklevelet kapott. Az ülés fél hét óra után ért véget.

Automobilt kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra lakadalmakra távutazásra az
Automobil képviselőt Plac-n. 83.
Telefon 567.

Legjobb a Békési Ríza Gyorsmosó házi szappana

Városi közgyűlés.

Az új tisztviselők.

Ha az igazság nem is győzött az egész vonalon, mégis meglepéssel kell megállapítanunk, hogy a Debreceni Ujság igazságos állásfoglalásának meg volt a következménye, mert a törvényhatósági bizottság teljesen keresztülhuzta a városi párt számitásait.

Az új főjegyző és polgármester-helyettes Körner Adolf tanácsnok lett. Lelkes egyértelműséggel emelte e diszes polcra a törvényhatósági bizottság bizalma. Már 32 éve szolgálja a várost páratlan buzgalommal és odaadással. Sohasem vágyódott az ilyen, reprezentációhoz kötött állás után, mert sohasem volt a szereplés embere. A becsületes munkában tölt el az élete és ennek a derék munkának jutalma volt közfelkiáltással történt főjegyzővé választása. Új állásában szélesebb hatáskörben lesz alkalma gyakorolni a város érdekében eddig is kifejtett tevékenységét.

Az új tanácsnok dr. Tóth Emil I. aljegyző lett. Aránylag még fiatal ember; a pályázók között a legfiatalabb. Szorgalmas, derék tisztviselő, aki talán maga sem számított rá, hogy ilyen hamar fogja olyan szép, de felelősségteljesebb pozícióba emelni a közgyűlés bizalma. Pontos, jóra való gondolkodású, talpig uri embert nyert vele a tanács. A történeti hűség kedvéért azonban meg kell jegyeznünk, hogy dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapitány az utolsó pillanatban visszalépett és ezzel biztosította részére a Jeney Szabó Miklós tb. főkapitány tömör pártjával (a 48-as tábor!) szemben a győzelmet. Sokat várunk tőle.

Az aljegyzők sorába Zöld Józsefet, a néhai jóemlékű tanácsnok fiát választotta meg a közgyűlés a városi párt jelöltjével, a széptehetségű dr. Tatay Zoltánnal szemben. A hosszabb szolgálatot és a nagy szorgalmat jutalmazta vele a közgyűlés. Az új aljegyző szerény, munkás ember, széles körű tudással és páratlan ügybuzgalommal párosult. Debrecen-szeretete fogja vezetni pályáján, melynek első lépcsőfokára most lépett.

Az új adófőtiszt Bakó György áll. adófőtiszt lett. Véletlenül jutott e vezető állásba, mert a városi párt jelöltjét, Szüts Gusztáv számtisztet nem jelölték. Ennek a véletlenségnek köszönheti a diszes pozíciót, melybe jutott. A közgyűlés azonban jól választott, mert igen tehetséges ember, a ki még hozzá debreceni is; teljes jártassággal bír az adóügyekben, ismeri az adózó publikum bajait, a melyeknek intézése-

ben az államnál töltött szolgálata alatt is részt vett. Bizonyára az adózó közönség érdekében és javára fogja érvényesíteni szép tehetségét.

Külön nem emlékezünk meg a többi, új tisztviselőről, mert tulajdonképp nem is új emberek ők, hanem régiak. A szorgalmuk, tehetségük és kifogástalan szolgálatuk jutalmát nyerték el. De nem hallgathatjuk el, hogy kisebb állásoknál is magasabb helyről való támogatás segített elő némelyeket, bárha nem is egészen érdemtellenül.

Tartozó kötelességünk megemlékeznünk a kimaradottakról. Sok értékes és érdemes ember van köztük. Az adófőtiszt állásra nem jelölték Szüts Gusztáv számtisztet, pedig nagy szorgalmával rászolgált az elismerésre. A főispán maga érezte, hogy jogtalan sérelmet szenvedett és azzal kárpótolta, hogy tiszteletbeli számvevőnek nevezte ki. Sokat jelent ez a közigazgatás vargabetűs utrovásait ösmerősök előtt!

Két 5 gyermekes családapáról is megfélekedezett a közgyűlés: Pál Péter és Boros Ferenc napidijasokról. Hoszsza, nehéz évek szolgálata után megérdemelték volna a jutalmazást. Ez most már a polgármesterre marad, aki az új szervezeti szabályzat értelmében kinevezéssel fog betölteni több állást. Mikor a kinevezéssel kárpótolni fogja a választási esélyekből származott, egyéni sérelmeket, nem szabad róluk és a keze alatt szolgáló Tócs Lajosról megfélekedezni és a véletlenül kimaradt Sallay Gáborról sem. Tudjuk, hogy milyen lelki küzdelmeket kell szenvednie, mikor saját vérével áll szemben, de a tisztességes köztudat, mely már a városi párt jelölésében is kifejezésre jutott, fölmenti.

Fiók tisztújítás.

Délután 8 órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, aki a bizottsági tagok szokásos üdvözlése után rámutatott a közgyűlés legfontosabb tárgyára, a választások utján betöltendő állásokra.

Tudomásul vették a polgármester november havi jelentését, a kereskedelmi miniszternek a kövezetvám szedéséről szóló engedélyokirat hatásának meghosszabbítása ügyében a város közönségéhez intézett leiratát, ugyancsak a tanácsnak a jövő évre érvényes, bizottsági tagok névjegyzékének bemutatását is. A közigazgatási bizottság kilépő tagjait titkos szavazással újra megválasztották, ugyancsak az igazoló és bíráló választmány tagjait is. Ezután került a sor a választásokra. A kandidáló bizottság tagjai lettek dr. Fráter Imre, dr. Kenézy Gyula, Márk Endre, Szilágyi Imre, dr. Tüdős János és Somogyi Pál. A bizottság ezután a főispán előktele alatt tanácskozássra vonult vissza.

Legelőször a főjegyzői állást töltötték be. Egyetlen pályázó volt rá: Körner Adolf, akit közfelkiáltással nyomban meg is választottak. Az új főjegyző, akit a főispán és Márk Endre üdvözöltek, meleg szavakkal köszönte meg a beléje helyezett bizalmat.

Ezután a tanácsnoki állásra történt meg

a kijelölés. Kijelöltettek, miután dr. Boldizsár Kálmán visszavonta pályázatát, Jeney Miklós és dr. Tóth Emil. Megválasztott dr. Tóth Emil 98 szavazattal a Jeney Miklósról esett 47 szavazat ellenében.

Az ily formán megüresedett I. aljegyzői állásra közfelkiáltással megválasztott Szabó Elek, a második aljegyzői állásra dr. Hegedüs István, a harmadik aljegyzői állásra dr. Vasáry István. A negyedik aljegyzői állásra kijelöltettek: Zöld József és dr. Tatay Zoltán. Megválasztott 81 szavazattal a Tatayra esett 65 szavazat ellenében Zöld József, akit lelkesen megjelenezték.

Az adófőtiszt állásra kijelöltettek: Bakó György állami adófőtiszt és Sallai Gábor okleveles jegyző. Megválasztott közfelkiáltással Bakó György.

Egyhangulag megválasztottak: árvaszéki iktatónak Szöke Géza, árvaszéki kiadónak Szondy Lajos, árvaszéki irattárosnak Kiss Károly, katonai iktatónak Veress Imre, mérnöknek Pető Ferenc, gyámpénztárnoknak Koszorus Kálmán, katonai iktatónak Veres Imre, adópénztári ellenőrnek Rankay Jenő, számtiszt lett Somogyi Rezső, irodatiszt Tóth Imre, irnok 58 szavazattal Szöke János a Kovács Gáborra esett 57 szavazat ellenében, katonai segédnyilvántartó Redetáky Albert 79 szavazattal a Nagy Lajosra esett 38 szavazat ellenében, rendőrségi büntetéspénzbajtó Kovács László.

Az újonnan megválasztott tisztviselők nyomban letették a hivatali esküt, majd a főispán tb. számvevővé nevezte ki Szücs Gusztáv számtisztet, dr. Tóth Emil tanácsnok pedig rövid beszéddel mondott köszönetet megválasztásáért. Megjelenezték.

Ezután névszerinti szavazással döntöttek, hogy a házipénztár és az általa kezelt alapok, valamint a gyámpénztár készpénzfeleslegei mely pénztáraknál helyeztessenek el gyümölcsözőleg.

Lovász János és társa kérelme fölött, hogy a Piac-utca 83. és 85. sz. telke közt létesült Zsák-utca kinyitassék és e célból a Vörösmarty-utca 6. sz. telek 100,000 koronáért megvételssék, napirendre tértek.

Láng Ferenc ajánlatát, hogy Percses-utca 4. sz. háza megvételssék, nem fogadták el.

Varga Kálmán dr. és társai vételi ajánlatával szemben elhatározták, hogy a Széchenyi-utca 15. sz. telket kisajátítják. Geréby Pál és társai ajánlatát telekcserére, miután az előnyös a városra, elfogadták.

Kimondták, hogy a Nagyerdő csatornázására 60,000 koronát szavaznak meg, de a munkára versenytárgyalást hirdetnek. — A világítási vállalat villamos telepének kibővítésére 800,000 koronát szavaztak meg, hogy a negyedik gépegységet fölláthassák.

Hosszas vita után, melyben dr. Peczkó Ernő, dr. Freund Jenő, dr. Tüdős János, dr. Révi Nándor, Jánosi Zoltán és Zádor Lajos vettek részt, kimondták, hogy a Zenedét városi kezelésbe veszik át és elfogadták erre vonatkozólag a zeneegyesülettel kötött szerződést.

Tudomásul vették a Sesztina—Beöthy-féle alapítvány oklevelének és a tüdőbetegek szanatóriumának elhelyezésére és építésére vonatkozó megállapodások tárgyában tartott értekezlet jegyzőkönyvének bemutatását.

Az új vasut.

Varga Elemér dr. tanácsnok ismertette ezután a Debrecen—nagyvárad h. é. vasut részvénytársaság és a bihari h. é. vasut r. t. kérvényeit, melyben a Székelyhid—nagylétai vasutvonal építési költségeihez hozzájárulást kérnek, illetőleg 20,000 korona értékű törzs-

Csodákat beszélnek arról

hogyan milyen olcsón lehet most

1243

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen, Piac-utca 41. szám.

részvény jegyzését. A tanács javasolja, hogy a vasút építéséhez 150,000 korona hozzájárulást szavazzanak meg. Poroszlay László anynyira fontosnak tartja a Szilágysággal való közvetlen összeköttetést, hogy 180,000 kor. hozzájárulást javasol megszavazni. Aczél Géza főmérnök a város érdekében állónak tartja, hogy a kérelmet teljesítsék. Fejér Ferenc pótlásul javasolja, hogy elsőrendű vasutipálya építésére köteleztessék a túság. Eckstein Márk máv. felügyelő, Jánosi Zoltán és dr. Tüdös János hozzászólása után a közgyűlés 17 szavazattal 15 ellen a tanács javaslatát fogadta el.

Glück Herman és társa felebbezésének elutasítása után megejtették másodikban a névszerinti szavazást Lókodi Bálintné örökös-tulajdonát képező Késes utca 43. számú házastelek megvétele és a Bethlen-utca 13. számú házastelek eladása felett, azután első ízben megejtették a szavazást a Csapó-utca 91. sz. házastelek megvétele felett. A közgyűlés este fél 9 órakor ért véget.

Színház.

Ma, pénteken, dec. 29-én színre kerül:

Testőr.

Vígjáték 3 felv.

A) bérl.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Madarász, operett. B) bérl.
Vasárnap délután: Kis gróf, operett.
Este: Lumpácius Vagabundus.
Hétfőn délután: Falurossza, népszínmű.
Este: Elvált asszony, operett.
Kedden: Papa, operett. C) bérl.

Vasárnap este. Szilveszter estéjén kivételesen esti 7 órakor kezdődik az előadás. Színre kerül Lumpácius Vagabundus bohózat, melyben Borbély Lili, Beleznai, Falussi, Székely Gyula, Dési játszanak nagyobb szerepeket.

Ujévi előadások. Hétfőn, ujév napján két előadás lesz. Délután mérsékelt helyarakkal a Falurossza népszínmű, este rendes helyarakkal az Elvált asszony operett kerül színre, melyben Gondát Beleznay Margit játsza.

A Leányvásár jubilál. Bródy Martos és Jacobi szenzációs sikerű operettje, a Leányvásár, amely még karácsony hetében is minden este táblás házak előtt kerül színre a Király színházban, legközelebb eljut már második jubilaris stációjához, az 50-ik előadáshoz. Ez a jubilaris előadás, amelyet méltó fényvel ünnepel meg a színház, kedden, jan. 2-án lesz. Zilahy Gyula már négy hét előtt hivatalos kommunikében jelentette, hogy a Leányvásárra készül a társulata. Emlékezzék vissza mindenki, eltelik még négy hét és akkor se látja Debrecen közönsége ezt a nagy-sikerű operettet. Majd csak ha zsidvásárba kerül.

Ma utoljára! 4 ujdonsággal Zouza. Társadalmi tragédia 2 felv. Főszereplő: Poire kisasszony. A franciák Asta Nielsenje. Az Uranusban.

A soproni színház új érája. Sopron város közgyűlése egyhangú határozattal hozzájárult a színügyi bizottság ama javaslatához, hogy a soproni színház bérletére Nádasi József színigazgatóval fennálló szerződést Thury Elemérre ruházzák át. E határozat értelmében Nádasi József, aki különben a szabadkai színház igazgatója lesz 1912. szeptemberétől, ez év végével leköszön a soproni színház igazgatásáról és január elsejétől kezdve már Thury Elemér lesz a színház igazgatója. Ez-

zel az átruházással valószínűleg véget ér a magyar színészet jövőjét fenyegető színházbójokott, amelyet Nadasinak a várossal való pöre idézett fel. Thury igazgató teljes mértékben respektálja elődjének szerződéseit, úgy, hogy az átruházásból kifolyólag senki sem fogja kenyerét veszteni, de a most hiányos társulatot lényegesen kibővíti új tagok szerződtetésével az új igazgató.

Szombat délutáni félhelyáru előadás az Uranusban. Az idény utolsó gyermek-előadása szombaton, f. hó 30-án lesz nagyszerű mulatságos műsorról, melyen Halton bácsi, a kitűnő magyar hasbeszélő is fellep az ő rakoncátlan Náciájával. Azonkívül minden gyermek újból hasznos ajándékot kap.

Komoly párbaj a színpadon. Szegedről írják: Karácsony első napján a szegedi színházban Ohnet Vasgyáros című színművét játszották. Az utolsó jelenetben, mikor a darab két hőse pisztolypárbajt vív és közéjük ugrik a hősnő, hogy a párbajt megakadályozza, a pisztolyok nem sülték el. Az egyik szereplő a föld felé tartva, ismét elcsettintette a fegyvert, amely hatalmas dördüléssel elsült ekkor. A lövés után a nézőtérén érthető rémtület, a színpad deszkáin pedig nagy rés támadt. A rendőrség vizsgálatot indított s megállapította, hogy Horváth András kisegítő kellékes kenyérbélel töltötte meg a fegyvereket. A kenyérbél összeállott s ez törte keresztül a színpad deszkáját. Szerencse, hogy a fegyverek első alkalommal nem sülték el, mert bizonyosan baleset történt volna.

Thury Elemér utódja. Ma este Virányi Sándor, a kassai színház tagjának vendégtielléptével a Testőr vígjáték kerül színre, melyben a színészt Virányi Sándor, a színésznőt T. Csige Böske fogják játszani. Virányi Sándor Thury Elemér helyére szerződtetési célból lép fel.

Szilveszter-estély álarcos bállal. Szilveszter estén nagyszerű mulatságra készül a Bonbonnier. A közönségre felette szórakoztató programmon kívül álarcos bál tabarin lesz egészen új év reggeléig. A Bonbonnier személyzete kiváló, mulattató műsort állított össze egészen új számokkal, amelyet majd az álarcos mulatás követ. A Bonbonnier Szilveszter-estélye iránt már is megnyilatkozott a közönség nagy érdeklődése, mert a jegyeket sietnek elővételben biztosítani, ami a legnagyobb bizonyítéka annak, hogy a Szilveszter-estélynek igen nagy közönsége lesz.

Meteor színház kitűnő mulattató Szilveszteri műsora. Nagy Pali esték, aki az ő esztendővel minden buját, bánatát és adósságát el akarja felejtetni, annak ezt a kitűnő műsort okvetlenül meg kell nézni. Tisztelettel Csomor Gyula tulajdonos.

Szenzációk a Bonbonnierben. A Bonbonnierben estenként óriási sikerrel kerül színre a grandiózus decemberi műsor. A közönség igaz élvezettel gyönyörködik a Zelienetzky csoport briliáns táncmutatványain, valamint La Bella Solitta csodás hegedűjátékában. Nagy hatása van a két Wilson nővér gimnasztikus táncának is. A Balga szűz című frenetikus sikerű bohózat is állandóan műsoron szerepel. A szolisták közül Pasztor Zoltánnak van nagy sikere, akit a közönség alig akar leengedni a pódiumról. Sokat tapsol a közönség Radó Sandornak is. A műsor clouja azonban a három Alexi, akik csodás mutatványokkal egyszerre megbűvölik a közönséget. Hajmeresztő produkcióikat a legbámulatra méltóbb biztonsággal végzik. A Bon-

bonniere vezetősége Szilveszter estére külön meglepetést tartogat. Pontban éjfélkor megjelenik az 1911. éves Szilveszter apó. Aki az alak megszemélyesítőjére rá ismer, külön jutalomban részesül. Éjfél után álarcos Cabaret. Mindenki felléphet. Szilveszter estélyen legjobban mulatni bizonyára csak a Bonbonnierbe lehet.

Az Uranus színház műsora. Ma utoljára látható az alábbi kitűnő műsor: 1. Egy Dreadnought hadihajó előállítás. Eredeti felvétel. 2. Szeralem és fájdalom. Nagyszerű vígjáték. 3. Újból egyesülve. Szenzációs amerikai dráma. 4. Pali, az ártatlanság védője. Kitűnő bohózat. 5. Zouza. Modern társadalmi nagy tragédia 2 felvonásban. Irta Reinhardt Bruck dr. Előadások este pont 5-től rendes helyarakkal. Tisztviselő- és bérlet-jegyek érvényesek minden előadáshoz. Kedvezményesáru jegyek az első előadásnál érvényesek. Holnap, szombaton kitűnő új műsor.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezte

Mint az országos központi hitel-szövetkezetek tagja
Telefon 129. Hunyadi-utca 17-19 sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség figyelmét dusan felszerelt árucarnokára, hol Debrecen első műasztalosainak és kárbírtosainak termékei a legmérsékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Megtekintés minden vételkénszer nélkül. Termékek, költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt áru raktárból megvett butorokért a legmesszebbmenő garanciát vállalja, hitehdedes egyéneknek cedvező fizetési feltételek. 219

Vitéz ur, Korbolyák szabadságon.

Vér a bajoneten.

Vitéz ur, Korbolyák György, aki jelenleg a császár kenyerét eszi, az ünnepre hazament Hajdubagosra. A szabadságából kitelt bőven az is, hogy nem csak a szüleit, de a cimboráit is meglátogassa.

Szerdán Ilyés János pajtásához vezetett az utja, aki künn a határban, a Revicky tanyán, kondás. Korbolyák György nem ment egyedül, hanem elkísérte az öccse.

Ilyés János nagyon megörült a vendégeknek. Tiszteletükre a dohánycsomózó pajtában egy kis murit csapott. Ital is volt, meg aztán a duda is szólt, szóval hamarosan hangos kedvük kerekedett a legényeknek.

Vitéz ur, Korbolyák, miután egy kicsit felöntött a garatra, éreztetni kezdte az ő közbakai tekintélyét a pusztai egyszerű civiltársasággal. Ez persze sehogy sem tetszett a többieknek. Különösen Ilyés Jánosnak, akit legjobban bántott a lenezés.

Szót is emelt e miatt, amiért aztán Korbolyák durván rátámadt. Ilyés János sem hagyta magát, megint visszafelelt neki.

Na csak ez kellett a vitéz urnak. Egyszeriben fejbe szállt a harci dicsőség s a

A báli idényre Prelovsky

legelegánsabb szalon, smoking és frak öltönyök
valamint átmeueti és télikabátok, szép színes
öltöny különlegességek készülnék
polgári, katonai és vasuti egyenruhák
szabó cégnél
Debrecen, Kossuth-utca 4.

bajonettjével egy szájon vágta Ilyést, hogy menten pont három foga masirozott ki a padlóra s a hegyes szerszám a torkát is megebezte.

Korbolyák Laci sem akart gyávább lenni a bátyjánál s ő meg úgy fejbe billentette a közös ellenfélt, hogy orrára bukott. Aztán vitéz ur, Korbolyák, meg a testvére, mint két hős, eltávoztak a csatatérről.

A szegény Ilyés János sérülései súlyosabb természetűek s ezért tegnap beszállították ápolás végett a debreceni közkórházba. Ott hallgatta ki Simon Miklós ügyeletes rendőrkapitány, aki jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

Utazás a vonat tetején. Csirkefogók kirándulása.

Karácsony ünnepén a rendőrség elcsipte Skita László és Klein Izidor vásott 12—13 éves gyermekeket, akik megszöktek valahonnan s aztán loptak. Mint kiskoru bűnösök azonban hamarosan szabdlábra kerültek.

Persze a legelső dolguk az volt, hogy Debrecenből megszökjenek. Itt már nem mertek még egyszer kísérletezni egy és más holmik eltüntetésével. Gondolták, hogy majd máshol próbálnak szerencsét.

Pénzük azonban nem volt, hogy elutazhassanak. Törték rajta a fejüket, hogy hogyan tehetnék meg ingyen ezt a kis kirándulást. Gyalog? Ez nagyon fáradtságos dolog, ami sehogysem smakolt nekik.

Elhatározták, hogy fellopózkodnak valamelyik vonat tetejére, amely majd elszállítja őket. Igaz, hogy nem valami kényelmes a közlekedés így, de hát mégis jobb, mint téli időben sáros országutakon kutyagolni.

Ahogy kitervezték, úgy is történt. *A két bátor fickó felpakkolódzott a Budapest felé induló gyorsvonat egyik kocsijának fedelére, Szépen meghuzódtak ott s vigan mentek egészen Püspökladányig.*

Ezen az állomáson aztán észrevették őket és természetesen nem engedték meg, hogy tovább is ott utazzanak. Le kellett jönniök s mindjárt a csendőrség vette őket pártfogásába.

Az meg tegnap visszakísérte a két ravasz nebulót Debrecenbe. Most már persze bent utaztak a kupéban, ők azonban inkább szerettek volna fent, szabadon, mint lent zónázni csendőri-ezednt mellett.

Karácsonyi ajándékok

órák, ékszer nagyválasztékban gyári áron

Kurián Gyula

magyarország elősmert legjobb
hírű szakorás és ékszer üzletében

Debreczen Piac-utca 42 sz.

A szobaleány és a nagybögös. Gyilkos pletyka.

A debreceni közkórházba egy életunt leányt szállítottak be tegnap délután. Állapota felette komoly. Aligha éri meg a reggelt. De az esete már nem ilyen. Szerelmi regény szerelem nélkül. Jaj kérem, még ilyesmi is megtörténhetik. És, hogy még furcsább legyen, hát egy nagybögő dünyögő, dugja, bugja hozzá a melódiákat.

I.

Vánca Gizella 18 éves szobaleány Érmihályfalván Deutsch József kereskedőnél szolgált. Meg volt elégedve a sorsával. Nem panaszkodott, míg egyszer...

Igen, egyszer csak zajos fordulat állott be csendes, nyugodt életében. Ki okozta ezt? Képzeli csak, egy nagybögös, a Virág Lajcsi...

Virág Lajcsi azt kezdte érezni, hogy a szive beteg nagyon. És ennek kifejezést is kellett adni a hangszerén. Éjjelről-éjjelre szerénádokat adott a Vánca Gizella ablaka előtt.

II.

Mit tehetett ez ellen Vánca Gizella? Ugyebár semmit. Őt ugyan nem tudta meghódítani a füstös legény a folytonos brügözással sem.

A rossz nyelvek azonban mást beszéltek. Azt kezdték terjeszteni, hogy a szobaleány, meg a nagy bögös — tetszik tudni — megértik egymást. Vánca Gizella a leghevesebben tiltakozott ellene. Megtiltotta Virág Lajcsinak, hogy járjon utána. De persze a Virágnak — régi nóta — megtiltani nem lehet...

A rut pletyka nagyon elkeserítette Vánca Gizellát. Pláne most, az ünnepek alatt, a hozzátartozói is a szemébe vágják, hogy a Virág Lajcsi kedvese.

Több se kellett a szegény leánynak. Tegnap korán reggel bement egy vaskereskedésbe s egy hatosért sósavat vett. A mérges folyadékot azután az utolsó cseppig megitta.

Tettét későn vették észre s az előhívott orvos tanácsára hozták be Debrecenbe. Azonnal kihallgatta a közkórházban Simon Miklós rendőrkapitány. Bánatosan adta elő szomorú esetét s mellesleg megjegyezte, hogy Virág Lajcsi valahogy ott ne legyen a temetésén azzal az átkozott nagybögővel, se a nélkül...

Ujévi
NYAKKENDŐ
ujdonságok, válogatott szépek.
1 koronától 5 koronáig.
LENGYEL SAMU
kalap és uridivat üzletében. 273

Szenzációt
Kobrak Kolt Kobrak
cipők a Kobrak cipők
a legjobbak cipőraktár kirakatkiállítása olcsóan.
Piac-utca 42 sz.
Betétes Divat cipők!
Kobrak Gipő ujdonságok.

Ujdonságok.

Zimmermann Gyula meghalt.

A debreceni tanári karnak egyik igen kedves, tipikus, tudományos tagja hunyt el tegnap: Zimmermann Gyula, a debreceni főreáliskola tanára. Debrecen uri társadalmá és tanár társai meleg szeretettel vették körül a mindig kitűnő professzort, aki minden alkalommal a legnagyobb szeretettel érintkezett környezetével. Az utóbbi időben nyugalomba vonult és idejének legnagyobb részét külföldön töltötte s idehaza nagyon keveset volt. Fájt neki az itt tartózkodás, mert itt vesztette el élete felet: a feleségét, akit rajongásig szeretett. Az ünnepekre Szentestre utazott rokonai látogatására és ott érte utol végzete. Tegnap reggel háromnegyed hatkor rosszul érezte magát és pár pillanat múlva végzett vele a halál.

Zimmermann Gyula Temesváron született s tanári pályáját a felvidéken kezdte ez előtt negyvenhárom esztendővel. Évtizedekkel ez előtt Debrecenbe került s itt a főreáliskola német nyelv és irodalmi tanszékét foglalta el. Hivatását a legnagyobb lelkiismerettel és kiváló tudással töltötte be. Tankönyvet is adott ki. Két éve vált meg a tanári pályától.

Itt nősült meg Debrecenben és feleségét két évvel ez előtt temette el, aki tragikus körülmények között halt meg. Zimmermann Gyula, hogy feledjen, utazgatni indult el és csak egy pár hettel érkezett vissza németországi utjáról. Hazajött Debrecenbe, végrendelkezett s azután elutazott Szentestre. Itt rokonainál szállott meg, Stammer Béla árvaszéki ülnöknél és családjánál. Még segédkezett a karácsonyfa összcállításánál. Egész jókedvű volt. Elsétált a gyermekekkel s az ünnepek alatt influenzás tünetek mutatkoztak rajta, míg tegnap reggel szivszélhűdés következtében, rokona és házigazdája karjai között kiszenvedett.

A megboldogult professzor hült tetemeit ma este hozzák Debrecenbe és holnap, dec. hó 30-ikán, délelőtt 10 órakor fogják a vasúti állomás pályaudvaráról eltemetni. Itt rövid egyházi szertartás lesz s örök nyugalomra a Kossuth-utcai temetőbe fogják elhelyezni. A gyászban méltó módon vesz részt a főreáliskola és tanárkara is.

* **Személyi hír.** Gáthy Bálint királyi ügyész tegnap Hajduszoboszlóra utazott, ahol ellenőrző vizsgálatot fog tartani.

* **Katonai áthelyezés.** A honvédelmi miniszter Rösner Mihály hadnagyot a debreceni 61-ik gyalog ezredtől a szegedi 5-ik honvéd gyalogezredhez helyezte át.

* **Elhunyt urnő.** Vidovich Menyhért nyugalmazott honvédezedes és gyermekei: Georgine, Leo, Ernő és Andrea, özv. kásonyimpérfalvi Balási Józsefné gyermekeivel, dr. irinyi Irinyi István nejevel és gyermekeivel mélységes fájdalommal tudatják a legjobban szeretett feleség, édesanya és testvérnek Vidovich Menyhértné irinyi Irinyi Leonának folyó évi december hó 28-án hajnali 5 órakor, élete 56-ik, boldog házasságának 38-ik évében rövid, súlyos szenvedés után történt megrendítő elhunytát. Drága halottunk hült tetemét december hó 30-án délelőtt 10 órakor helyezték örök nyugalomra Debrecenben, a Kossuth-utca 69. számú gyászháztól a róm. kath. templomban megtartandó engesztelő szent-miséáldozat bemutatása után a Szent-Anna-utcai róm. kath. temetőben. Debrecen, 1911 december 28. Az örök világhosszág fényeskedjék neki. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Az evang. filléregylet** hálás köszönetet mond mindazon jószívű gyermekbarátoknak, kik az elemi iskola karácsonyfa felállításához pénzbeli vagy dologi szives adományokkal hozzájárulni kegyeskedtek.

A Kolozsvári Egyetemi Diák-asztal (Mensa Academica) Felügyelő Bizottsága országos akcióit indított abból a célból, hogy szegénysorsu és arra érdemes magyar fiúknak segítő kezét nyújtson egyetemi tanulmányaik elvégzéséhez. Ismerjük az erdélyi viszonyokat. Tudjuk azt, hogy a csekély magyar sziget, mely évszázadokon keresztül az egész magyarságnak egyedüli oltalmazó bástyája, szabadságának világító oszlopa volt, mely hallatlan erőfeszítéssel küzd még ma is a nemzetiségek nyílt és alattomos támadásai ellen. Rbben, a magyarság felsőbbsegeért folyó küzdelemben tevékeny és nemes feladatot vállalt a Kolozsvári Egyetemi Diák-asztal. Feladata: hogy testben-lelékben erős és tudományosan képzett ifjúságot neveljen a hazának, mely rendületlenül megállja a helyét a nemzeti eszme szolgálatában. A hiányzó anyagi eszközök pótlására könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatot létesített s ennek kiküldöttjei — mind egyetemi hallgatók — hozzánk is ellátogatnak, hogy erős magyar érzéséről híres közönségünk áldozatkészségét a nemes cél érdekében megnyerjék. Kérjük közönségünket, hogy váltsa valóra azt a زمényt, a mely ez irányban az ország egyik legnagyobb, de minden bizonynyal legmagyarabb városától várható.

A Drágán patak vizeről és Debrecen. A Vasuti Forgalmi részvénytársaság, melynek érdekkörébe a debreceni villamos vasut is tartozik, a biharmegyei Remec község melletti Drágán patak vizerejét hasznosítani akarja. A patak vizét völgyzáró vízművel felfogják s így mintegy 25 millió köbméter vizesítésének energiáját változtatják át villamos erővé. Az így nyert hatalmas energiát Nagyvárad, Arad és Debrecenben villamos erőátvitellel akarja hasznosítani a részvénytársaság. A tervvel a debreceni gyár- iparos szövetség már foglalkozott.

Eljegyzés. Stern Lajos Nyiradonyról eljegyezte Pavel Hanikát Hodászon. (Mindenkülön értesítés nélkül.)

Az országos Tanító Árvaház karácsonyfájára szives adományokat küldöttek: Szabó L. fiai 50 K, Kardos László 20 K, Mihálovics Jenő 20 K, dr. Popper Alajosné 20 K, Venyige Adolf 5 K, Roncsik Lajos 4 K, Frank Rezső 20 K, Krausz Zs. 20 K, Márton Gyula 10 K, K. L. 5 K, gróf Károlyi Tejcsarnok 5 K, Weisz Ede 5 K, öz. Wargha Ferencné 10 K, Szesztina Jenőné 10 K, Marx János 20 K, Schwartz Vilmos 20 K, Mészáros Társaság 20 K. Továbbá: öz. Tomanoczyne almát és füget, Aszmann Ferenc nyakkendőket, Tóth Gyula cég edényeket és korsolyát, Cs. F. könyveket, Aczél Henrik könyv- és játékokat, Thaisz Arthur levélpapírok díszalbumokat és játékszerket, Gyürky S. tanszerket, Márkus Miksa tortát, Schmidt S. cukorkákat. Árváink nevében is hálás köszönetet mondok. Hertelendy Jenő, árvaházi igazgató.

Fülembe csong egy dal, Székács József gyönyörű magyar nótája megjelent, kapható Antalffy József zeneműkereskedésében.

Jótekönyv-nőegyleti árvaház karácsonyfájára a következő adományok érkeztek. Dr. Nagy Lajosné 20 K, Varga Pálné 10 K, Ekl Józsefné 10 K, Gyarmathy Istvánné 5 K, dr. Fráter Imre 4 K, Szabó József 4 K, Fazekas Sándor 4 K, gróf Károlyi Tejcsarnok 3 K, Béressi Samuelné 3 K, Ungvári Andrásné 2 K, összesen 65 korona. Természetben: Fráter Erzsébet 27 drb. toltartó, Sass Béláné 27 drb. imakönyv, Berger Mórné 28 drb. pohár, 1 üveg rum, 1 csomag tea, 1 füzér füge, 30 drb. alma, Szesztina Jenőné 27 drb. persely, ugyanannyi betéti könyvecske 5—5 korona betéttel. Wessprémy Zoltánné 26 méter köténynek való, Kaszanyitzky Andorné 55 drb. színes gyermek zsebkendő, Balkányi Emilné 1 drb. karácsonyfa, Ujhelyi Andorné 1 nagy doboz játékszer, Csanak Józsefné 50 drb. narancs, 2 nagy doboz figura, Dienes Barnáné 3 füzér füge, 1 csomag moogyoró, 1 doboz cukorka, Glück Izidorné 20 drb. narancs, 40 drb. alma, 1 csomag maroni,

1 csomag szentkenyer, 1 füzér füge, Böszörményi Pálné 5 füzér füge, 20 drb. narancs, 1 csomag cukorka, 1 tábla szappan, Első debr. gőzcukorka gyár 2 doboz cukorka, Ungvári Józsefné 4 dísznőfej, 10 köröm, Rauchbauer Jenőné 2 kalács, Ungvári Manci 1 doboz cukorka, dr. Nagy Gáborné 1 kosár dió, Kertész László 30 drb. narancs, Bányai Péterné 1 pár kappan, 2 üveg bor, Harmathy Pál 9 drb. képeskönyv, Hortobágy gőzmalom 10 kiló 0-ás liszt, id. Balogh Istvánné 2 véka tengeri, ifj. Balogh Istvánné 2 véka buza, Györfy Istvánné 2 véka liszt. Mindezekért hálás köszönetet mond az árvák nevében az árvaház vezetősege.

Névjegyeket, béli és más alkalmi meghívókat gyorsan és izlésesen készít Antalffy József könyv és papirkereskedése.

Értékes ajándék a város muzeumának. Telegdy György ur szép ajándékkal lepte meg a városi muzeumot. Egyháztéri házában udvarán csatorna ásása közben egy csupor régi pénzt s közel ehez aranyozott ezüst serleget találtak. A régi pénzeket a munkások megosztották s csak néhány darabot tudott a muzeum utólagosan megvásárolni azokból. A leletnek ekként megemelt része III. Ferdinánd magyar, III. Zsigmond és János Kázmér lengyel király tallérjából, hat és három garasából áll. A legkésőbbi veret 1662-ből való. A serleg megtalálásánál véletlenül Telegdy György ur is jelen volt. Szerencse, mert más különben a serleg is a pénzek sorsára jut s vagy olvasztóba, vagy idegen helyre kerül. Most pedig egyik értékes és érdekes muzeumi emléke a debreceni híres, régi ötvös művészetnek. Kupája és talpa nyolcszögű; alakja izléses, kecses. Díszítése vert és vésett, tűzben aranyozott. Készítője a szárnak (nodusnak) a kupába benyúló végébe, meglehetősen rejtett helyen véste be a nevét így: „Villás András Anno 1634”. A serleg 15,5 centiméter magas s 238 gramm súlyu. Nagyon valószínű, hogy régi tulajdonosa valamelyik labanc vagy török-szorongatáskor ásta el a csupor pénzzel együtt. Talán Strassaldó generális 1675. évi sarcolása előtt. A szives ajándékoznak, aki követésre méltó példát adott muzeumunk gyarapítására, e helyen is hálással mond köszönetet a muzeum igazgatósága.

Tegnap halottak. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Bihari István r. kath. 1 hónapos, Halász Mihály ref. 50 éves, Gyulai Károly ref. 57 éves.

Aki nevetni akar vegye meg a Villám élclap legújabb számát. Kapható az összes dohánytözsdékben és elárúsítóknál.

Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti könyvek és diszmunák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

Manicür kazetták 10 koronától 50 koronáig nagyválasztékban kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Képeslap, bélyeg és emlékalbumok, divatos levélpapírok, családi dobozok, festék kazetták stb. leszállított áron Harmathynál, Fűvészkeret-utca 14. Képeslapok mese olcsón!

Férfiaknak rendkívül alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok csakis a Schwartz-féle üzletben, a városházával szemben, rendkívül olcsó áron szerezhetők be, u. m. tajték-pipák és szipkák, acél- és nickel zseborák, fegyverek, revolverek, zsebkések és látszerészeti cikkek stb. stb.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalistióhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

Legjobb villamos berendezéseket készít Völdvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Révai lexikon IV-ik és a Franklin lexikon II-ik kötete megjelent, kapható havi 4 koronás részletekre Antalffy Józsefnél.

Friss Ujság naptára 1912. évre, ára 30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

Téli bőrbélelt keztyük 2 K 60 fillértől 14 koronáig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Pitűsch, bársony feöltők, elegáns divatos bársony costumök órási választékban megérkeztek Halmágyi divatházában.

Újévi ajándéknak Blousok, Schallak, Zsabók, Ridikülök nagy választékban Ludeser Jánosnál, Városház-épület.

Harisnyák, keztyük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Csőtömögből vett nagymennyiségű ingek, aksónadrágok, gallérok, keztyük, nyakkendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

Nagy szörme kiállítás Halmágyi divatházában.

Bán László denaturált szesz nagykereskedő tisztelettel értesíti a t. kereskedő és iparos urakat, hogy denaturált szesz nagykereskedését Hunyadi-utca 13. sz. alatt megnyitotta. Telefon 10—20.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak? Rheuma, osz, köszvény szaggatása? Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziszser a híres

KIRÁLY-BALZSAM!

Kötés nemely esetben meglepő, amennyiben gyákrabban időlebb eseteknél is már egyszeri bedörzskésnél a fájdalomakat teljesen megszünteti. Fog és lejtájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feitalató és készítő 224-III.

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban Kossuth-u. 8 Szilváhs mellett.

Uj gyárterv Debrecenben.

A „La Boue” című francia világlapjában olvasható — a Bikába jár — egy érdekes közlemény, mely Debrecen város közönségét érdekelni fogja.

Egy érdekes hír húzódik meg ugyanis ujdonságai közt, Debrecenről szól. A lap ugyan Debrecennek neveli a várost, de mivel hozzátesszi, hogy egy nagy magyar város ez a Debrecen, nincs kétség benne, hogy ez csak Debrecen lehet, a mi kedves otthonunk, hiszen más Debrecenről a magyar földrajzi könyvek nem tudnak, nem is szólva arról, hogy nagy magyar városnak „grade ville d'Hongrie”-nak mondja, amelynek egyeteme is van. Már maga az a tény, hogy így elismeri világlap érdemesnek találja, hogy városunk ügyeivel foglalkozzék, mutatja mennyire fellendült Debrecenben az utóbbi évtizedekben, hisz régen — nem is oly rég — csak mint exotikus érdekességet említett meg egy-egy utazó, írva mesés Hartobágyról, ókanászairól, cimeres gulyáiról meg mánessiről, bár szalonnáját s kolbászt se felejtették el, kik valaha megkóstolták e debreceni specialitásokat.

Hála a XX. század nekilendült fejlődésének, kinőttünk már ebből a kurtáingos és rövidgatyás hírességből, mint az említett lap 300-ik száma is mutatja (ha jól emlékszem ebben a számban jelent meg az érdekes közlemény.)

Jellemző még a város dolgait intőző tényezőknak hangtalan, de annál intenzívebb munkásságára, hogy bár bizonyára tudomásuk van már a közlemény tárgyáról, még mindesideig senkinek el nem árulták, megvalósítva nagy Szóchenyink óhaját, mely szerint „beszéljenek a tettek”. Nem is tennők a dolgot szóvá, ha már hibánkon kívül is tudomást nem szerzett volna róla a világ s ha némi skrupulusaink nem volna a lapban ismertetett tervek megvalósíthatásával szemben.

Mi is foglaltatik tehát a közleményben? A „La Boue” pekingi levelezője azt sürgőnyzi lapjának, hogy a legjobban értesült körökből egy hír szivárgott ki, amely szerint a híres kínai cég „Lucsing és társai” hosszabb idő óta tárgyalásokat folytat Debreceen város határában való létesítése tárgyában. Már elvileg meg is egyeztek, sőt ingyen telket is kilátásba helyeztek a város a cégnek s téglát, csak még a szubvencióban van köztük nézeteltérés. A város ugyanis nyers anyagban akarja azt adni, a ducsing cég pedig készpénzt kíván. De hozzátesszi a levelező, hogy tekintve az új gyártelep korszalkalkotó voltát a nagy magyar város életében, tekintve ennek híres gazdaságát ez a részlet kérdés nem fog semmiképpen sem akadályt szolgálni.

A La Boue hozzáfűzi még értesítéséhez a Lucsing cég ismertetőjével, hogy a Jaucekiang, Sikiang és Mekong folyamok vidékén lakó kínaiaknak ez a gyár szállítja millió számra évente a jobb-náljobb s olcsóbbnál-olcsóbb, minden nyaktörő életveszély ellen teljesen biztos falábakat, amelyekre az ottlakóknak az áradások idején keletkezett nyakigárukban szükségük van, hogy egymással közlekedhessenek. — „No” fejezi be a francia lap levelezője, „szép állapotok lehetnek sár dolgában a nagy magyar városban, hogy minden sárja veszedelméről megfedkezve, hatóság egy, ha még olyan híres kínai céggel két alkut faláb fiógyár felállítására.

No tessék, Szépszéti, Közegészségügyi Bizottság és Rendezőség! Nem elég, hogy magunknak tétől talpig sárban kell, hogy csiassunk naponta és sem háziurak, sem más buszke hatalmak meg nem könyörülnek rajtunk; nem elég, hogy magunkba fojtva kes-rusogást s boszuságot, várjuk a költöző madarak visszajöttét, kik magukkal hozzák majd a tisztító, szárító szeleket — ez mind nem elég; most már hírünk a kínai falakat is áttörte s innen a debreceni sár, kitudja, mivő növe, egy francia ujság hasábján bejárja Európát s Amerikát. Ki ezért a felelős? Ki az, ki a Lucsing céggel komoly tárgyalást kezdett s kinek a megbízásából tette azt? Avagy kaosa az egész hír és csak a kínai cégnek akar ily módon az élelmes francia jó pénz rti reklámot csinálni magában Kínában? De akkor meg honnan tudja s kitől, kell, hogy debreceni összeköttetése legyen — milyen nagy a sár e városban? Mert ez az értesítés alapos, mert annak tanui vagyunk, sajnos — s. De minek a saját városát így a világra előállítani, rossz madár az, mely a maga lézkebe piszkát. Meg aztán, — már csakugyan szükség van azokra a falábakra, hogy az utcán járni tudjunk, mit én kédek, mert akkor sár meg Ujvárosban se lehet — minek ezért kínai céggel alkuba becsátkozni! Tessék hazai gyáripart támogatni, nem hisztük, hogy a magyar esztergilyos s asztalosipar ne tudna akár jobbat is készíteni a kínai gyárosnál. Jobbat lehet felelők, de nem oly olcsót, mert a kínai munkás a legolcsóbb munkacso a világon. No erre én mit se szólok, feleljenek meg rá a szociáldemokrata munkások a maguk érveivel.

Kérve kérjük a városi tanácsot, hagyjon fel e tervvel, ha tényleg megfogalmazott valakinek a város érdekeinek törpéngő fejében: hazafiasságból elsősorban, azután meg jóirunkért, végre pedig az általános falábban való járást kísérő sok baleset miatt.

Hanem, engedelmükkel ajánlanék egy jobb módot, hogy kiherülhessük a sárba fulást.

A természet, az a jó anyatermészet, maga vezet rá. Nyáron sokszor látni, hogy egy gyors zápor rövid néhány perc alatt oly tisztára mossa a gyalogjárót meg a többi, hogy a legkényesebb izlésű talpigás ló is megenné róla a zabosbükönt. — Alakítsa a város valami imádkozó dervis-társaságot. Kitűnő ujhivatal volna sok aspiransnak, mely naponként ötször, mint a mohamedán muoffima városnak valamely kiemelkedő pontján felállana pl. a város háza homlokzatán s ha vannak jégkergető ágak, mért ne lehetnének záporgyűjtő, esőzudító tömeghangok.

És az utcák tiszták volnának a sártól, meg az egyébtől — seprés, tisztogatás nélkül is. Hátha hírünk így még messzebb jutna!

Nem városatya.

Ma Pónteken utoljára látható
4 UJDONSÁGGAL
ZOUZA
Társadalmi tragédia 2 felv.
FŐSZEREPLŐ:
POLAIRE
kisasszony.
A Franciák ASTA NIELSENJE.
AZ URANUSBAN.

Táviratok.

A delegációk.

Bécs, dec. 28. A delegációk ülésén Aerenthal expozéjában kifejtette a monarchia külügyi helyzetét, hangoztatta Ausztria-Magyarország semlegességét az olasz-török háborúval szemben, továbbá kijelentette, hogy a hármasszövetség szilárd. Heltai Ferenc, Berzeviczy Albert, Auffenberg báró beszéltek meg, ezután Aerenthalnak bizalmat szavaztak. A véderőreform is szőnyegre került, Zichy Tivadar az altiszti kérdést tárgyalta, Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök azonban megjegyezte, hogy ez nem tartozik ide.

Justh Gyula üdvözlése.

Budapest, dec. 28. A Justh párt tagjai elhatározták, hogy vezérüket, Justh Gyulát együttesen táviratilag üdvözlik újév napján, minthogy Justh jelenleg nincs a fővárosban s csak a jövő hét végén tér vissza ismét Budapestre.

A háboru költségei.

Róma, dec. 28. Egy királyi dekrétum újból 20 millió lírát utalt ki a hadügyminiszteriumnak a tripoliszi hadjárat költségeihez. Az összeget egyenlő részben a szárazföldi és tengeri haderő céljaira fordítják.

Két öngyilkosság.

Budapest, december 28. Beles Aurél orvostanhallgató ma délelőtt a Ferenc-körút 27. szám alatt levő lakásán morfiumot ivott. Súlyos állapotban vitték a Szent István-kórházba.

Balogh Jenő magánhivatalnok ma délelőtt a Fehérváry-ut 14. szám alatt levő lakásán revolverrel agyonlőtte magát. A rendőri bizottság lapunk zártakor ment ki a helyszíni szemlét megtartani.

A legöregebb ember meghalt.

Máramarossziget, december 28. Kis-homonna községben ma meghalt Stark Ferenc kereskedő 114 éves korában. Ő volt az ország legöregebb embere.

Öngyilkos altábornagyné.

Budapest, dec. 28. Báró Hauer Lipótné altábornagynét már régebb idő óta a Svarezer szanatóriumban ápolták aggkori elmegyöngeség miatt. A szerencsétlen urinő tegnap pálinkával leöntötte a ruháját és meggyújtotta. Súlyos égési sebeket szenvedett, amelyekbe tegnap belehalt. Az elmebeteg asszony már előzőleg is többször kísérelt meg öngyilkosságot.

Feltartóztatott aviatikusok.

Turin, december 28. Az egyiptomi kormány azokat az aviatikusokat, akiket a török kormány szerződöttetett, nem engedte partra szállani. Az aviatikusok pörrel fenyegetőznek.

Összeütközött tehervonatok.

Arad, dec. 28. Lökősháza állomásán két tehervonat összeütközött. Emberéletben nem esett kár, csak a mozdonyvezető sérült meg, de nem súlyosan.

Temesvár a műegyetemért.

Temesvár, dec. 28. Temesvár város mai közgyűlésén megválasztotta az egyetemi bizottságot, amelybe a délvideki összes vármegyék főispánjait bevonta. Temesvár fokozott akciót indít a műegyetemért.

Csökken a kivándorlás.

Fiume, dec. 28. Fiumében az idén 18.000 ember szállt partra Amerika felé Magyarországból, ami nagy csökkenést jelent. Ennek oka elsősorban az amerikai kedvezőtlen gazdasági viszonyok, másodsorban a szigorú ellenőrzés.

A játékszenvedély áldozata.

A totalizátor híveinek, akik olyik lovat holtbizonyosra vesznek, rég volt olyan biztos tipjük, mint Rascal. Ez évi augusztus 26-án futott a híres paripa s aki bizott benne, minden pénzével megfogadta, sőt Rascalra rakta azt a pénzt is, ami nem volt.

Igy cselekedett például Márton Ferenc magánhivatalnok is, aki Rascalon akarta viszsanyerni 1200 koronányi veszteségét, mert a családos és szegény embernek nagyon hiányzott a lóversenyterre hordott pénze, beállított hát Márton a futtatás napján Dobrin bukmekehez.

— 5000 koronát teszek Rascalra! — szólott hidegen.

— Parancsoljon — hajlongott a buki.

— Pénz azonban — folytatta Márton — nincs nálam, azonban itt egy 12.000 koronás takarékkönyv...

— Oh kérem, kérem — folytatta Dobrin is a hajlongást.

A fogadás formaságait aztán annak rendje szerint elintézték, a bukmeke átvette a takarékkönyvecskét fedezetül s átadott egy 5000 koronás tétről szóló elismervényt. Lezajlott a futtatás kérdéses napja s az eredmény, mint ismeretes, lesújtó volt Rascal híveire. A legbiztosabb favorit nem jött be és súlyos ezeket veszettek rajta a fogadók.

Tévedés azonban hinni, hogy Márton is vesztett, illetőleg, hogy 5000 koronát vesztett. Mert amikor Dobrin bukmeke jelentkezett a takarékkönyvecskével a Pesti Hazai Takarékpénztárnál, kislult, hogy a könyv — hamis. Valójában Márton csak 50 koronát tett a takarekba s aztán a könyvecskét 12 000 korona hamisítva, próbált vele szerencsét s hogy nem volt szerencséje, szomorúan végződött a dolog.

A szerencsétlent Dobrin feljelentésére letartóztatták és a törvényszék, Szepessy táblai bíró elnöklésével, Márton Ferencet ma vonta kérdőre magánokirathamisításért.

— Azt hittem, semmit sem reszkirozok, — védekezett a vádlott.

— Hogyan?

— Mert a fejemet is rátettem volna Rascalra.

— Látja, ilyen a játékszenvedély — szólott Szepessy elnök — otthonról elvitte az utolsó ötvenkoronást s a tetejébe még hamisított.

— Vissza akartam nyerni a pénzemet.

Kihallgatták volna ezután a vádlott feleségét, Márton Ferencét, aki azonban nem kívánt vallomást tenni. Csak egy kérése volt.

— Az 50 koronát tőlem vitte el a férjem, tessenek hát a takarékkönyvet visszaadni, hogy a pénzt megkapva, kenyeret vehessek a gyermekeimnek.

E szavak hatása alatt terjesztette elő a vádat dr. Balázs Elemér kir. ügyész, nem annyira a vádlott bűnét ostromozva, mint inkább a játékdüh kiszámíthatatlan kártevéseit festve. És erről beszélt dr. Elek Mór védő is, akinek beszéde után a törvényszék visszavonult.

A bíróság, alkalmazván az enyhítő 92. §-t, a legkisebb büntetést, hat havi börtönt mért Mártonra s ebből is kitöltöttnek vett két hónapot. Egyben kimondotta, hogy Dobrin, a bukmeke, elutasítja a kártérítési igényével, mert a bíróság „játékból eredő követeléshez nem nyújt védelmet.” A takarékkönyvecskét pedig, bűnjel lévén az, nem adhatja ugyan ki, de intézkedni fog, hogy az 50 koronát is — Martonné kapja.

Az ítélet, miután a kir. ügyész szintén megnyugvással fogadta, jogerős.

Alkalmi csoport felvételeket
műtermen kívül is eszközöl 1840
Némethi fényképészete.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

— Tehát rendben van minden? — kérdezte Sőreli, mialatt élesen figyelte Iharosit.
— Rendben! Eliz átvette a vagyont és most boldog meglepedéssel gazdálkodik benne.

— Ugy? Hát gazdálkodik?

— Igen, a férjével, mert férjhez ment a sógorod öcséséhez, Kertely Árpádhoz.

— Ez öhajításom is volt.

— Azért nem is ellenkeztem, sőt a legnagyobb örömmel járultam hozzá.

— Ez szép, ha így van!

— Eliz azonban nagyon hálás volt gyámtyja iránt és megvette nekem ezt a kis gazdaságot, ahol én most meglepedetten éldegélek.

— Tehát ő vette?

— Bár mennyire szabadkoztam, kötötte magát hozzá. Nemes lélek, aranyos jó szív; mondhatom, hogy párját se lehet találni.

— No tessék és én, amikor utaztam a vonaton, akaratlanul is tanuja voltam olyan beszélgetésnek, amely az ellenkezőről szólt.

— Ellenkezőről? Miről?

— Arról, hogy te nagy ur lettél, hogy a kishortú gazdaságot te örökölted és hogy külön gazdasági intéződ van, te pedig csak a nagy eredményt élvezed.

— Ugyan ki mondhatott ilyen ostobaságot?

— Többek között ezt hallottam megismételni a vasuti állomásnál levő kis csárdában is, ahol a kocsmáros egész regényt beszélt rólad és a te jótékonyágodat az égig magasztalta.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

December 28.

Budapesti gabonatőzsde.

2 és fél fillérrel kisebb áron elkelt (50 kilogr. kény) 4000 mm. buza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon igen csöndes volt az irányzat. A gabonárák néhány fillér keretében ingadoztak. A forgalom csekély volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1174	1175—1170
Buza májusra	1100	1161—1157
Rozs okt.	—	—
Rozs ápril.	1029	1028—
Zab októberre	—	—
Zab ápril.	973	874—969
Tengeri máj. 1912	853	855—858
Tengeri júl.	850	861—858

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat, mert a külső a külföldi kedvező jelentések nyomán fedező vásárlásokat eszközölt. Az értékek ára sorban javult. A készáru piac szilárdult.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok
özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1911

Hirdetések jutányos áron felvételnek a DEBRECENI ÚJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

célnes és izékes kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszkiázhatók, Piacz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Takarítónő kerestetik a Margit-fürdő kád osztályához.

Reggel 6 órától este 6-ig 2 kor. fizetéssel. Ugyanott minden leány, a ki a gyereket szereti, felvétetik. Értekezhetni a kádfürdőnél a fürdőmesterrel.

BONA FORTUNÁTÓ

butor, márvány

ipartelepe

Deák Ferenc-u. 19 szám.



A gyenge hajtás

egyszerű fáva növekszik.

Els forgalomlétsívi fejlesztendő szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT

igénybevételével

Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

kinyomdaja, papírüzlete és irodabarendezési szaküzletéhez

Telefon 106.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama január 4-én ismét megaylik. Tandij 20 korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól végzett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 10—12 406

Kiváló minőségű száraz

cserhasáb tűzifát

szállít 10,000 kgrammonként 130 koronáért Apátkeresztúr állomáson vagonba rakva 20 korona előleg beküldése ellen. (További összeg utávéttel) 385

Fischer és Wolner cég

Bihardiószeg.

Tokaji Borok.

Tokaji Borok.

Tokaji bortermelők Társ R.-T. Tokaj.

Elnök: Herceg Windischgrätz Lajos

Minden asztal vagy háztartás hiányos Magyarország kincse, a felséges tokaji bor nélkül. Legbecesebb s legalkalmasabb

Újévi ajándék

Társaságunk által forgalomba hozott borok kiválóság és eredetiségben felülmulthatatlanok.

5 kl.-os bérmentes postakosár:

1/0-5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és 2/0-5 literes 1906 évi 2 putt, aszu és 2/0-5 literes 1904 évi 2 putt, aszu együttesen K. 17-20
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló szomorodni K. 7.40

Részletes árlappal kívánatra szívesen szolgálunk. 285

500 darab

gyönyörű fénynyomatu képos-levelező lapot készitünk bármely beküldött

arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért.

264

Életnagyságu

fényképnagyításokat

készitünk a leggyönyörűbb kivitelben.

Magyar Fénynyomdai R.-Z

Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67—5.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár
Részvénytársaság

Plac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%^o

kamatzással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékokot

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

árnyügyletekhez és iparüzemeknek⁷⁶

a legjutányosabb feltételekkel és

törlesztéses kölcsönt

nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök:

Nagykállói **KÁLLAY FRIGYES**
cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYÖZÖ
orvos, elnök.

Haty Kálmán
városi mérnök, alelnök.

Adler Géza
nagybirt. Ujfehértó.

Gsete József
földbirt., Apátkereasztur.

Fisch Lajos
magánzó.

Fodor József
városi mérnök.

Berényi Lajos
ny. máv. főfelügy. elnök.

Lőwinger Mór
fakereskedő.

Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

Krassó Miksa
fatermelő, Szatmár.

Kupfer Jenő
gyáros.

Márkus Jenő
szállodatulajdonos.

Török József
terménykereskedő.

Végh Gyula
sertéskereskedő.

Bernháth Sándor
máv. mérnök.

Szilgyi Jenő
biztosítási titkár.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Berényi Lajos
ny. máv. főfelügy. elnök.

Lőwinger Mór
fakereskedő.

Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

Bernháth Sándor
máv. mérnök.

Szilgyi Jenő
biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignác
jogtanácsos

**Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok**

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás

85 **Rózsa** Kistemplombazárban Debrecen.



Modern

villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Wolf-ram lámpákból

Fazekas Imrénél Plac-u. 83. Telefon 20 567. sz.

Megkezdődött a

U J É V I

vásár

LÁM SÁNDOR

üveg-, porcellán- és diszmuárbazárban
Debrecen, Plac- és Halvan-utca sark.

Az emeleti szalonokban szebbnél-szebb **hasznos disztárgyak**
állandóan kiállítva. 237

Ujdonság!

Ujdonság!

**A LECITHIN
COGNAC**

tápláló ereje folytán

elsőrendű erősítő gyógycognac.

A Lecithin Cognac testileg visszamaradt egyéneknek, úgy gyermekeknek mint felnőtteknek, de kivált lábadozóknak levő gyengékedőknél csodálatos hatással bír, mert a hanyatló erő rövid használat után tökéletesen helyre áll, miért is az orvosok nagyon ajánlják. 518

Kizárólagos elárultó helyek Debrecenben:

Csapó-utca 26. Török és Nemes fűszerüzlete. Deák Ferenc-u 6. Weisz Márton fűszer és csemege üzlete. Batthyányi-utca 22. Zsarkó Jenő fűszer és csemege üzlete. Petőfi-tér 3. Kiss Áron fűszer és csemege üzlete.

CSODÁS ÉKSZERKIÁLLÍTÁS

van most

ROSE DEZSŐ ékszerüzletében

Piac-uta 32. szám alatt.

Müremekei
a
legszebb
arany
és
ezüst neműeknek.

**Legnagyobb
örömet szerez
Ujévre**

egy szép

ékszer ajándék!!

Meglepő 337
disztárgyak.
Gyönyörű
karékes órák.
Modern
ajándékok.

Mesés ujdonságokban, étesszközökben, asztaldiszekben
nagy és fényes raktár!

Meglepően olcsó árak!



Transylvanica



LOUIS FRANÇOIS & C^o

császári és királyi udvari szállítók



Promontor

Debreceni képviselő

287

Trigárszky Emil.

Telefon 158.

Ad. 9374—1811. áú sz.

Korcsmahelyiség bérbeadás.

A kiskoru Gál Ferenc és József tulajdonát képező Nyugoti-utca 14 sz. háznál levő korcsma helyiség az 1912 évi május 1-től kezdődő három évre Debrecen sz. kir. város árvaszékénél (Csapó-u. 19. sz. a.) 1912 évi január hó 9-ik napján, délelőtt 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen bérbeadatik. A kiáltási ár 1000 K évi bér: bántépénzül az árverés megkezdése előtt 100 korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban leteendő. Az árverési részletes feltételek az árvaszék kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 373

Eladó 21 darab

bonyhád — szimentháli vegyeskoru

fejős tehén

tenyészirány változtatás miatt

debreceni m. kir. gazd. akad. gazdaságában

Pallag-pusztán. 402

Vasúti út: „Gazdasági Akadémia“ a hajdusámsón — nyirbátori vonalon.

A kinek

a villamos világítás bevezetésére bármiféle világítási felszerelésre

remek **luszterekre** mindenféle **égőkre**, különösen a nagy áramtarkarítással járó **Wolfram égőkre** van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRY L.

elektrotechnikai
üzletéhez:

Debrecen, Főtér, Barak épület.

Üzleti telefon 168.

Gyári telefon 816.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épügy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Egy tanuló felvétetik.

75

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk levilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozócsakúál a hirdetés számát a kiadóhivataltal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Sürgős
válasz jellegű levél van a kiadóban.

Ajánlat.

Világhírű

Martell Cognac főraktára Váray József fűszerkereskedésében. 63

Ridikül

felelősség mellett valódi bőr, bőrbéllel írt 1.40 tól kezdve Nagy Andrásnál kistemplom mellett. 47

56

fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 41

Gummi

haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Fő tér. 424

Ebédkoszt

jutányos árért bent étkezésre kapható uri embe reknek kevés tagu uri aszádnál. b

Butorozott

szoba teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóhivataltalban. 1020

Elegánsan

butorozott szoba, előszoba fürdőszoba, kapu melletti különbejárattal, villanyvilágítással kiadó Arany János 48 1041

Üzlethelyiség

mely alkalmas borbély, fűszer, hentes vagy kifizetéshez azonnal kiadó, Nyugoti 16. 1040

Szilveszterre

szép teasütemények duvalasztékban, sütemények darabja 10 fillér, Kovács cukrásznál, Vár-utca 2. 1049

Üzlethelyiség kiadó
Hunyadi-u.
13 szám.
Értekezhetni ugyanott. 555

Nádszék

kötést elvállalok, Paacsirta u. 64 b. 1046

Kereslet.

Felsőbb

osztályu gimnáziumi tanuló elvállalja alsóbb osztályu tanuló tanítását Magos-u. 14 szám. k

Szénfűtésre

berendezett Meidingi kályha megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 1029

Ügyes

takarító felvétetik délelőtti 3-4 órai munkára. Cim a kiadóhivataltalban. 1017

Jól

jövedelmező üzlethez 20-25,000 korona tőkebefektetéssel társ kerestetik, szakismeretfeltétlenül szükséges. Bővebbet Kovács fűszerüzlet, Széchenyi-utca 37. Debrecen. 1012

Eádogos

tanuló felvétetik Kiss Ignác Piac-u. 32. 986

Fűszeresegéd

nős, három nyelvet beszél, kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik irodai teendőknél jártas, elfogad segédként, liszt kimérő raktárnoki, írónoki, vagy bármily állást. Sipos, Csokonai-u. 24. 1035

Egy

gyakorlott pénztárnok felvétetik Horgonyi Batyhányi 15. 1032

Házmesteri

állást vagy hivatal szolgai állást keresek, 50 éves ember vagyok, egy kis lányom van, 500 kor. kaucióval rendelkezek. 1037

Fűszerkereskedő

segéd azonnal felvétetik, Csapó-utca 88. 1039

Vizsgázott

géplakatos segéd felvétetik Arany János-utca 37 1044

Ügyes

kisasszony, ki a könyvelésben teljes jártassággal bír, jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhivataltalban. 1042

Szobalány

és egy jó szakácsnő azonnal felvétetik, Deák Ferenc-utca 18 sz. második emelet. 1043

Gyakornokot

azonnali belépésre keres a Gazdák Biztosító Szövetkezete Debrecen Kosuth-utca 8 szám. 1045

Született

francia kisasszony még egy néhány órával rendelkezik. Cim a kiadóhivataltalban. 1048

Munká leányok

tejkihordásra felvétetnek a tejesarnokban, Bethlen-utca 12 szám. 1050

Bejárónő

kerestetik Piac-utca 58. I. emelet 4-ik lépcső 2-1. 1051

Egy

szoptatós dada kinek 2 hónapos gyermeke van felvétetik Horgonyi Battyány 15. Gyerek magával hozandó. 1047

Eladás.

Egy

asztalos műhely teljes felszereléssel egészben eladó Szent Anna-u. 64. özv. Nádai Rezsóné. d

Hatvan

félliteres üveg tállyai szomorodni bor és egy kocsi-bunda eladó. Piac-utca 13. III. 3 ajtó. 1021

Többféle

butorok eladók. Cim a kiadóhivataltalban. 1019

Egy

fűszer berendezés eladó. Cim a kiadóba. 868

Diófa

van eladó, Bo'dogkert első járás Uszó-u. 3. 1033

3 drb.

sértés 150 kilós eladó, Kertész-utca 2 sz. 1032

Eladó

Ajtók ablakok 10 el tűzifa Szécsenyi-utca 50. 1036

Eladó

egy jókarban lévő 4 lóerős Hoffer garnitúra, Hajdunánás Péter Gábor. 1037

Sarok ház
Méliusz tér 8
sz. kitűnő meneteli
péküzlettel
és teljes felszereléssel
betegség miatt 554
eladó.

Értekezhetni

Reich Henrik
Bpest Egyetem-u. 9

Biharderecskén

eladó Koronához címzett vendéglő Piac téren, Nagy Imre vendéglős. 1034

Regény

olvasók lapunk kiadóhivataltalban megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Diszkótésben 1 korona 20 fillérért. Báthoriék Ibolykája regény 80 fill.

Bejáró

főzőnő felvétetik. Cim a kiadóban. 1053

Felvállalok

Építkezéshez mindennemű fuvarozást szolid árkam lett Friedláder Miklós-utca 53. Telefon 166. 1052

Ujévi

ajándék tárgyak.

Japán parovent ujdonságok gyermek és baba garnitúrák, jour asztalok, mindenféle szobor és virág álványok

Varga József

butorkereskedőnél :: ::

Debrecen, Piac-utca 44. sz.
Az udvarban. :: 368

Perzsa szőnyegek

porolás
festés
tisztítás

végett a

167

Hrabéczy

E. D. Gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő R. T.-hoz

küldendők!

Széchenyi-u. 42. szám. Telefon 323.



AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
BUDAPEST, 71

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körut 42. sz.

Kizárólagos elárúsítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

URAK RÉSZÉRE:
EDWIN CLAPP AND SON
Harry
Walk-Over
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:
PIEHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sorosis
Cousins
Laird Schober
Queen.

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket.